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VERBALE N. 9/2024 DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI 
DELL’ AMBITO TERRITORIALE DI CASTELLANZA 

Oggi, il giorno 12 del mese di novembre dell’anno 2024, alle ore 17.00 si riunisce l’Assemblea dei 
Sindaci dell’Ambito Territoriale di Castellanza presso la sala riunione di Azienda. 
 
Premesso che l’Assemblea è stata convocata, nel rispetto delle norme di legge e di statuto, dal 
presidente Dario Moretti, per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 
 
1) Approvazione verbale seduta del 22.10.2024;  
2) Approvazione piano di riparto Fondo Sociale Regionale 2024 (parte Comuni) a seguito di 

revisione da parte di ATS Insubria; 
3) Approvazione Piano Operativo “Dopo di noi” ex D.G.R. 2912 del 05/08/2024; 
4) Varie ed eventuali. 
 

Amministrazioni comunali presenti: 
 

Comune Presente Assente 

Castellanza X  

Fagnano Olona X  

Gorla Maggiore X Annalisa Macchi (D)  

Gorla Minore X  

Marnate X  

Olgiate Olona X  

Solbiate Olona X   

Totale 7 0 

 
Sono inoltre presenti il Direttore dell’Azienda, dott.ssa Anna Ronchi e la coordinatrice dell’Ufficio di 
Piano dr.ssa Paola Chiara Bottazzi che svolge anche le funzioni di verbalizzante. 
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Il presidente dell’Assemblea Moretti: 

 
constatato 

 

• che i presenti sono tutti legittimati a partecipare all’Assemblea ed i Sindaci a votare in essa; 

• che l’Assemblea è validamente costituita ed atta a discutere e deliberare sull’ordine del 
giorno; 

 
dichiara aperta la seduta. Si passa alla trattazione del primo punto all’ODG, ovvero  

1) Approvazione verbale seduta del 22.10.2024 

Non essendo pervenute richieste di modifica o osservazioni, l’Assemblea con 6 voti favorevolI e 1 

astenuto (Comune di Solbiate Olona in quanto assente)  

DELIBERA 

• di approvare il verbale dell’Assemblea Sindaci n.8 del 22.10.2024 allegato al presente atto. 

 

Il Presidente annuncia il punto 2 all’odg: 

2) Approvazione piano di riparto Fondo Sociale Regionale 2024 (parte Comuni) a seguito di 

revisione da parte di ATS Insubria; 

Ronchi aggiorna l’Assemblea in merito al procedimento legato al Fondo Sociale Regionale 2024, e 
comunica che, a seguito di indicazioni ricevute da ATS Insubria, si sono rese necessarie alcune 
modifiche. Nell’illustrare il nuovo prospetto, che verrà trasmesso successivamente ai Comuni, si 
evidenziano variazioni dovute alla rendicontazione di comunità non ammissibili, in quanto rientranti 
nella categoria delle “case rifugio” e sprovviste di codice CUDES, indispensabile per l’ammissione al 
finanziamento.  
Viene inoltre comunicato lo stanziamento di una quota straordinaria del Fondo Sociale Regionale (di 
cui alla DGR 2976 del 09.09.2024 - Decreto 103598 del 16.09.2024) che verrà riconosciuta al solo 
Comune di Gorla Maggiore essendo riservata ai Comuni con popolazione inferiore a  5.000 abitanti, 
derivante da una specifica rendicontazione, a parziale ristoro della spesa sostenuta per i minori in 
comunità, pari ad € 38.137,18. 
Il presidente Moretti chiede ai presenti di esprimere il loro voto.  

Con voti unanimi, l’Assemblea  
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DELIBERA 

1) di approvare il piano di riparto del Fondo Sociale Regionale anno 2024, come da prospetto 

presentato durante l’Assemblea e che verrà inoltrato ai Comuni;  

2) di dare mandato all’Azienda perché proceda con gli atti conseguenti, trasferendo le risorse 

assegnate agli enti beneficiari.  

 

Il Presidente annuncia, il punto 3 all’odg: 

3) Approvazione Piano Operativo “Dopo di noi” ex D.G.R. 2912 del 05/08/2024; 

Bottazzi illustra i contenuti essenziali della DGR: “Programma operativo regionale per la realizzazione 
degli interventi a favore di persone con disabilità grave prive del sostegno familiare – Dopo di Noi 
annualità 2023 – DGR 2912/2024” ed il conseguente Programma operativo dell’ambito di 
Castellanza sul Dopo di noi, allegato al presente verbale quale parte integrante e sostanziale.  

Si comunica inoltre che entro la fine del mese di dicembre 2024 verrà pubblicato il nuovo bando, 
come da disposizioni della DGR 2912/2024. 

Il presidente Moretti chiede ai presenti di esprimere il loro voto.  

Con voti unanimi, l’Assemblea 

DELIBERA 

1) di approvare il piano operativo “Dopo di noi” ex D.G.R. 2912 del 05/08/20242024, come da 
documento illustrato ed allegato al presente verbale quale parte integrante e sostanziale;  

2) di dare mandato all’Azienda perché proceda con gli atti conseguenti. 

 

Il Presidente annuncia, il punto 4 all’odg: 

4) Varie ed eventuali. 

• Conferma del ruolo dell’Azienda quale Ente Capofila del Piano di Zona  

Ronchi, in vista dell’approvazione dell’Accordo di Programma e del Piano di Zona triennale 2025-
2027, chiede all’Assemblea la formale conferma dell’individuazione dell’Azienda Speciale Consortile 
Medio Olona Servizi alla Persona nel ruolo di Ente Capofila dell’Ambito territoriale di Castellanza. 
L’Assemblea, all’unanimità, esprime parere favorevole a conferma di quanto richiesto. 
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• Invecchiamento attivo 

Ronchi e Bottazzi riportano la richiesta di ATS Insubria pervenuta in merito al Bando per 
l’Invecchiamento Attivo. ATS chiede agli Ambiti beneficiari del contributo di estendere le proprie 
attività in Ambiti limitrofi che non hanno ottenuto il finanziamento (perché non candidati), con un 
budget integrativo, in modo da raggiungere la più ampia copertura territoriale.  
All’esito della discussione, l’Assemblea propende per non aprire una linea di intervento per altri 
Ambiti, in quanto ciò comporterebbe un aggravio di impegno per l’Ufficio di Piano in termini 
organizzativi e rendicontativi, proponendo comunque di lasciare la possibilità di consentire la 
partecipazione alle iniziative del progetto anche a cittadini non residenti nell’Ambito.   
Bottazzi, in merito al progetto, ricorda che ATS non ha ancora inviato un riscontro ufficiale del 
contributo ottenuto ma solo richieste di precisazioni, anticipando però che il nostro Ambito otterrà 
un finanziamento superiore a quello inizialmente previsto, avendo presentato una progettualità che 
racchiude quasi totalmente le azioni proposte dai partner ammessi. 
 

• Comunicazione del Comune di Marnate in merito al progetto PNRR linea 1.2 percorsi di 
autonomia per persone con disabilità 

L’Assemblea viene informata della comunicazione pervenuta in data 26.10.2024 a firma del Sindaco 
di Marnate, con la quale il Comune ufficializza la rinuncia alla messa a disposizione dell’immobile 
sito in via Roma 68, che in precedenza era stato candidato come una delle sedi da ristrutturare per 
la realizzazione del progetto finanziato con i fondi PNRR. A seguito di tale rinuncia, i restanti immobili 
a disposizione per il progetto (due del Comune di Olgiate Olona, da ristrutturare e uno di proprietà 
ALER, sito nel Comune di Gorla Minore) permetteranno la realizzazione di 9 dei 12 posti letto richiesti 
dal progetto, pertanto sarà necessario reperire altri alloggi al fine di raggiungere il target 
ministeriale. 
L’Assemblea, all’unanimità, prende atto della comunicazione e si riaggiorna successivamente 
sull’argomento. 

Alle ore 19.30, non essendoci altri punti da trattare, l’Assemblea Sindaci si conclude. 

 

 
 

Il verbalizzante  Il Presidente dell’Assemblea 
Paola Chiara Bottazzi 

 
 Dario Moretti 
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